

■ 数字 >>>>>>>>

3.33 亿

经过 10 多年的推动和发展,江苏绿色建筑标识项目累计达 3.33 亿平方米,规模居全国前列。

这是记者从 26 日在南京开幕的第十二届江苏省绿色建筑发展大会上获悉的。据江苏省住建厅相关负责人介绍,江苏持续推动建筑节能和绿色建筑相关工作,累计发布工程建设地方标准 177 项、标准设计 59 项,涉及建筑节能、绿色建筑、装配式建筑等。

38.2%

近日,微博话题 #近四成中国人失眠# 火了。有报道称,1/3 的 90 后在凌晨 1 点才入睡。中国睡眠研究会 2018 年公布的睡眠调查结果显示,中国成年人失眠发生率高达 38.2%,超过 3 亿中国人有睡眠障碍,且这个数据仍在逐年攀升中。超六成失眠重度患者为 25 岁到 29 岁的年轻人,集中在北上广等城市。

(中新网)

1 亿

蚂蚁金服旗下支付宝 27 日对外披露,截至 27 日,全国已有 1 亿人加入了支付宝上的大病互助计划“相互宝”。数据同时显示,这 1 亿多人在获得保障的同时,“相互宝”已经救助了 1 万多名因大病或意外陷入困境的成员,其中近一半是 80 后和 90 后。

支付宝数据显示,“相互宝”的 1 亿成员中,三分之一的成员来自农村和县域,近 6 成成员来自三线及以下城市。在全国,参与“相互宝”人数最多的 10 个省份为河南、广东、山东、四川、湖北、江苏、湖南、安徽、河北、浙江。

50-200

北京市十五届人大常委会第十六次会议 27 日表决通过了《北京市人民代表大会常务委员会关于修改〈北京市生活垃圾管理条例〉的决定》。北京将于 2020 年 5 月 1 日起全面推行生活垃圾强制分类,不按规定分类投放生活垃圾,将会被罚款。

对于个人不按照分类要求投放垃圾的行为,遵循处罚与教育相结合的原则,设定了先劝阻再书面警告,再次违反规定,由城市管理综合执法部门处 50 元以上 200 元以下罚款的措施。同时,自愿参加生活垃圾分类等社区服务活动的,不予行政处罚。

三分之一

澳大利亚广播公司一项最新调查显示,自 2010 年以来,更多澳大利亚人通过网络结识伴侣,而非经由朋友或工作。

这是澳大利亚广播公司从“澳大利亚会谈全国调查”得出的结论。调查涉及超过 5.4 万名澳大利亚人,旨在了解澳大利亚人的生活,其中包括询问调查对象结识伴侣的时间和途径。调查显示,三分之一调查对象通过网络结识自己的伴侣,21% 通过朋友、13% 通过工作结识伴侣。

调查显示,迈入 21 世纪后,澳大利亚人结识伴侣的方式与上世纪 70 年代前形成鲜明对比。那时候,三分之一澳大利亚人通过朋友、16% 通过工作结识伴侣。1970 年前,7% 澳大利亚人与青梅竹马结婚,现在这一比例仅为 1%。

■ 发布 >>>>>>>>

全国“携号转网”昨天正式启动

全国“携号转网”正式提供服务启动仪式 27 日举行。中国电信、中国移动、中国联通、中国广电四大运营商把携号转网服务作为今年考核的重点指标。工信部计划 12 月初,启动今年行风建设和纠风工作,将组织四个检查小组,分赴各省,问题严重的,严加处理。(中新网)

三部门:
重大自然灾害灾后优先重建
住房及学校、医院等设施

记者 27 日了解到,国家发展改革委、财政部、应急管理部近日印发《关于做好特别重大自然灾害灾后恢复重建工作的指导意见》,明确把保障民生作为恢复重建的基本出发点,优先恢复重建受灾群众住房和学校、医院等公共服务设施,抓紧恢复基础设施功能,改善城乡居民的基本生产生活条件。

意见强调,要发挥集中力量办大事的制度优势,创新体制机制,落实灾区所在省份各级政府主体责任,以保障安全和改善民生为核心,发扬自力更生、艰苦奋斗精神,因地制宜、科学规划、精准施策、有序实施,扎实完成特别重大自然灾害灾后恢复重建任务,恢复灾区生产生活秩序,提高灾区自我发展能力,重建美好新家园。

生态环境部:
建立高温热浪与健康风险的早期预警系统

《中国应对气候变化的政策与行动 2019 年度报告》27 日在京发布。在国务院新闻办当天举行的发布会上,生态环境部副部长赵英民表示,气候变化可通过自然环境直接作用到人体健康。我国不断强化适应气候变化人群健康领域的研究,组织开展相关的健康项目。

赵英民表示,科学界关于气候变化对人体健康影响的研究也在增多,中国政府对此高度重视。他说,我们正在努力提升适应气候变化的公共服务能力和管理水平,推进建立健康监测、调查和风险评估制度以及标准体系,同时不断加强与气候变化密切相关的疾病防控、疫情动态变化监测和影响因素的研究,制定与气候变化密切相关的公共卫生应急预案、救援机制,建立高温热浪与健康风险的早期预警系统。我们还不断地强化适应气候变化人群健康领域的研究,组织开展相关的健康项目,增强公众应对高温热浪等极端天气的能力。

国家医疗保障局:
“4+7”试点促进了我国临床用药质量水平的提升

国家医疗保障局副局长陈金甫 27 日说,国家组织药品集中采购和使用试点(“4+7”试点)作为医改一项重要改革措施,对医药行业产生深刻影响,促进了我国临床用药质量水平的提升。

陈金甫在当天召开的国务院政策例行吹风会上说,“4+7”试点药品是以仿制药质量和疗效一致性评价为质量门槛的。原来我国仿制药质量与原研药相比有一定差距,通过建立仿制药质量和疗效一致性评价制度,我国药品质量水平得以提升,进而提升了患者用药水平,患者用药有了质量保证。

据介绍,此前 11 个城市的药品集中采购和使用试点实施以来成效显著。共有 25 个药品中选,中选价平均降幅 52%,最大降幅超过 90%。

(本版稿件除署名外均据新华社)

■ 域外 >>>>>>>>

美众议院
邀特朗普出席弹劾听证

美国国会众议院司法委员会 26 日邀请总统唐纳德·特朗普及其律师团队下周出席听证会。由这一委员会主持的听证会将讨论以什么罪名弹劾总统。

美联社报道,众议院可能于年底以三项罪名对特朗普发起弹劾表决,分别是滥用职权、妨碍国会调查和妨碍司法调查。

众议院司法委员会定于 12 月 4 日举行听证,邀请法律专家作为证人,就是否对特朗普提起正式指控提供意见。委员会没有公开证人的具体身份。

司法委员会主席、民主党人杰罗德·纳德勒在写给特朗普的一封信中邀请总统及其法律团队出席听证会,允许特朗普的律师质询证人。

纳德勒在一份声明中说:“总统可以做选择,要么抓住机会出席听证会,要么停止抱怨这一进程。我希望他选择参加。”

纳德勒要求白宫 12 月 1 日晚以前回复。

特朗普不是必须出席听证会。美联社预期,他到场的可能性不大。特朗普定于 12 月 4 日在英国出席北大西洋公约组织的一场峰会。

■ 周边 >>>>>>>>

杭州:
“托管式”住房租赁企业
须设立风险防控金

杭州市住房保障和房产管理局日前联合杭州市金融办、中国人民银行杭州中心支行对外发布《杭州市住房租赁资金监管办法(试行)》。其中明确,“托管式”住房租赁企业须在租赁资金专用存款账户中冻结部分资金作为风险防控金,在特定情况下用于支付房源委托出租人租金及退还承租人押金。

该办法要求,杭州市范围内从事住房租赁业务的住房租赁企业,应在该市范围的银行设立唯一的租赁资金专用存款账户,并报市房产行政主管部门备案。住房租赁企业向房屋承租人收取的租金、押金和利用“租金贷”获得的资金等租赁资金均应缴入专户管理,实现资金动态监管。

上海自由贸易试验区成立

上海自由贸易试验区,是中国政府设立在上海的区域性自由贸易园区,位于浦东境内,属中国自由贸易区范畴。2013 年 9 月 29 日中国(上海)自由贸易试验区正式成立,面积 28.78 平方公里,涵盖上海市外高桥保税区、外高桥保税物流园区、洋山保税港区和上海浦东机场综合保税区等 4 个海关特殊监管区域。2014 年 12 月 28 日全国人大常委会授权国务院扩展中国(上海)自由贸易试验区区域,将面积扩展到 120.72 平方公里。扩展区域包括陆家嘴金融片区、金桥开发片区和张江高科技片区。

上海自由贸易试验区建立的总体目标是:经过两至三年的改革试验,加快转变政府职能,积极推进服务业扩大开放和外商投资管理体制改革,大力发展总部经济和新型贸易业态,加快探索资本项目可兑换和金融服务业全面开放,探索建立货物状态分类监管模式,努力形成促进投资和创新的政策支持体系,着力培育国际化和法治化的营商环境,力争建设成为具有国际水准的投资贸易便利、货币兑换自由、监管高效便捷、法制环境规范的自由贸易试验区,为我国扩大开放和深化改革探索新思路和新途径,更好

地为全国服务。

建立中国(上海)自由贸易试验区,是党中央、国务院作出的重大决策,是深入贯彻党的十八大精神,在新形势下推进改革开放的重大举措,对加快政府职能转变、积极探索管理模式创新、促进贸易和投资便利化,为全面深化改革和扩大开放探索新途径、积累新经验,具有重要意义。

复制上海自贸试验区的成功经验,到 2019 年 8 月,自贸试验区试点由上海逐步扩大至广东、天津、福建、辽宁、浙江、河南、湖北、重庆、四川、陕西、海南、山东、江苏、广西、河北、云南、黑龙江等地。

